

菲华商联总会 第三十三次全菲代表大会闭幕

本报讯 据东南网报道 当地时间3月25日,菲华商联总会(以下统称“商总”)第三十三次全菲代表大会举行选举和闭幕典礼。次日上午,188位新届理事在商总7楼大堂举行宣誓仪式,由名誉理事长李永年监誓,继而选出51位董事。下午3时,新届董事会选出商总领导要职,施东方为新任理事长,林荣辉为执行副理事长,还选出15位副理事长、1位司库、

1位稽核。
中国驻菲大使黄溪连在闭幕致辞中表示,商总坚守创会初心,热爱祖籍国,广泛凝聚、团结服务在菲同胞,积极维护新老侨合法权益,帮助华侨华人融入主流社会,大力支持华文教育事业,坚持推动中菲合作,在中菲友好的不同时期都发挥着不可替代的作用。希望商总新届领导集体抓住中菲友好的历史机遇,发挥自身深度

融入主流社会的独特优势,继续发挥在华社的示范引领作用,促进中菲各领域友好合作不断走深走实,为两国关系作出更大贡献。
大会主席林育庆在典礼致辞中阐述了其上任以来的多项重要工作,包括配合菲华各界和中国商会组成社抗疫委员会,多方协调全面展开抗疫工作;协助中国驻菲大使馆进行各项护侨工作,包括联合马尼

拉华助中心,协助年老侨胞申办、更新逾期护照等;面对灾害迅速反应,通过华社救灾基金将赈济品送到灾区等。此外,商总还积极配合政府的各种方案和项目,促进经济建设和发展。他感谢大家对他的鼎力支持,也希望全体华社人士对今后商总的发展继续提供支持,为增进菲华民族的感情和增进菲律宾的发展和繁荣,携手同心合作,共同全力以赴。(王丹凤)

美国猴屿民俗文化中心 举办年度民俗庆典

本报讯 据东南网报道 当地时间3月26日,美国猴屿民俗文化中心在美国费城唐人街举办一年一度的民俗文化节暨恭贺“护国将军千秋寿诞”庆典仪式。

费城市议员斯奎拉(Mark Squilla),宾州华人侨团联盟主席团执行主席沈丕权、秘书长朱枫,美国福建妇女联合总会主席杨莲英,美国纽约福建猴屿联谊会主席张辉等及来自纽约、华盛顿和费城等地的猴屿乡亲和费城侨、商、学界人士等千余人参加活动。

当天上午,美国费城猴屿民俗文化中心董事长张文钦、副董事长张子爱等社团代表带领活动队伍从美国猴屿民俗文化中心出发,绕唐人街游行一周。一路上载歌载舞,舞狮队、民间乐队、腰鼓队、军乐队等随游神而行,沿途两旁挤满了围观的人群,不少人还拿起手中的照相机、手机记录活动精彩瞬间。队伍最终走到了主祭祀区——华埠牌坊前,民众在此烧香祈福。

据悉,美国猴屿民俗文化节于2009年开始举办,现在已成为费城华埠最盛大的活动之一。文化节是为了纪念民族功臣“护国将军”千秋诞辰,宣传爱国爱民的崇高精神,弘扬中华优秀传统文化。张文钦表示,从2009年举办首届猴屿民俗文化节以来,大家牵手走过坎坷历程,创造了一年又一年壮观奇迹。正是大家的同心协力,才使猴屿民俗文化节越办越兴旺。(黄茂)

马来西亚古晋举办 “留华桥” 中国高等教育展

本报讯 据中国新闻网报道 2023年“留华桥”中国高等教育展于3月28日在沙捞越古晋一中大堂举行。主办方介绍,此次展览将恢复到实体展,希望以此促进中马两国教育交流。

据介绍,此次展览由马来西亚留华同学会与古晋中华中学校友会联合举办。展览吸引23所中国知名大学参展并派出代表和马来西亚学子面对面交流。

主办方表示,近年来,中国高速发展以及国际影响力的提升有目共睹。中国院校教育水平也得到国际高度认可,在世界高校排名里,中国大学的数量显著增加,其声望及毕业生就业能力持续升高。赴华留学对马来西亚学子吸引力越来越大。

在相关人士看来,对马来西亚学子而言,中国大学拥有海量且高质量的科系选择、低廉的留学开销;赴中国留学还有利于开拓视野、增进对中国认知,令马来西亚赴华留学生积累未来职业发展或创业的优势。

主办方希望此次展览令马来西亚尤其是沙捞越的学子,增进对中国高校的了解,助力他们“开启赴中国升学之路”。(陈悦 魏源)

多伦多华人团体联合总会第18届理事会履新

本报讯 3月26日,多伦多华人团体联合总会(简称多伦多华联总会)第18届理事会就职典礼举行。

出席典礼的中国驻多伦多代总领事洪红在致词时表示,中国将坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,坚定不移地推进高质量发展,推动高水平对外开放。中国的发展给世界发展带来新机遇,将造福包括加拿大在内的世界各国人民,也必将为广大海外华侨华人提供成就事业、实现梦想的更加广阔的空间和舞台。

洪红表示,多伦多华联总会在过去38年里风雨兼程,始终坚持办会初心。相信华联总会能坚持创会宗旨、团结五湖四海、达成包容共赢。期待新一届理事会带来新的气象,取得更大成绩。中国驻多伦多总领馆也将坚守初心,促进中加友好交流与中加人民之间的友谊,竭诚提供优质专业的领事保护和领事服务,多办实事、多办好事,与华侨华人共同努力,携手推进中加关系更上层楼。
多伦多华联总会主席翁国

宁在就职发言中表示,加拿大华人与其他各族裔民众一样,都是加拿大的主人,都为加拿大的和平、繁荣发展贡献着自己的力量。华联总会新一届理事会一定牢记创会宗旨,发扬光大建会精神,将继续带领团体会员致力服务华人社区、传扬中华文化,鼓励青年精英参政议政,加强与各族裔社区的联系,共同为建设平等、互助、多元文化的加拿大,为促进中加关系以及双边交流、合作与发展作出贡献。
当地政、商、侨等各界人士

近千人士出席活动,文艺团体表演了武术、戏曲、腰鼓、歌舞等中西融合的节目。活动中,翁国宁捐出国画名家作品进行慈善拍卖,为今年2月初发生的土耳其、叙利亚强烈地震赈灾募得善款近5万加元。

据悉,多伦多华人团体联合总会成立于1985年,目前有逾百名团体会员,是大多伦多地区重要的华人社团之一。该会于今年2月上旬举行换届选举,选出新一届常务理事会。

(来源:多伦多华人团体联合总会)

美国福建同乡会第81届庆典于纽约举行

本报讯 据东南网报道 近日,美国福建同乡会(简称同乡会)第81届庆典晚会在纽约曼哈顿华埠举行。中国驻纽约总领馆副总领事吴晓明、美国联邦参议员舒默、纽约市长亚当斯等到场祝贺。

三位共同主席卢建旺、陈恒、陈伦东均表示,美国福建同乡会走过不平凡的81年,承蒙各届人士的关心与厚爱,将在风雨后再见彩虹、再创辉煌。作

为福建在美国的社团组织,美国福建同乡会积极应对各种风险和挑战,凝聚共识、共克时艰,努力开创美国福建同乡会会务工作新局面。今天的成果来之不易,大家一定要好好珍惜,一切以大局为重,同心同德、努力奋斗,共同谱写同乡会新篇章。展望未来,大家要继续发扬同乡会的优良传统,培养和引领年轻一代融入美国主流社会;积极参与议政,为侨胞争

取合法权益,树立良好的国际形象;为祖国和家乡建设,促进中美两国民间友好往来,为维护世界和平而努力。

吴晓明在致辞中表示,很欣慰看到美国福建同乡会走过81年的历史,对同乡会为中国建设和服务侨胞所做的贡献表示感谢,同时也希望同乡会不忘初心,勇于担当,团结向前,为中美两国奉献心力。

舒默、亚当斯分别致辞表

示祝贺,感谢美国福建同乡会为社区、为纽约做出的贡献,让更多的民众学习福建人勤劳刻苦的精神。

晚会上进行了印鉴交接仪式、新职员就职仪式等,亚当斯为新一届领导班子赠送了表扬状。

据悉,当天下午在美国福建同乡会会所召开新闻发布会,就相关三位共同主席的职责和分工进行了发布,并轮流担任。(白水)

第六届进博会澳大利亚说明会在悉尼举办

本报讯 据东南网报道 近日,由澳大利亚中国工商业委员会(ACBC)主办的2023年第六届中国国际进口博览会(简称“进博会”)澳大利亚说明会通过网络云端和悉尼现场顺利举行,线上线下参与人员接近100人。

此次说明会主讲单位为中国国际进口博览局,曾参与签署双边贸易协定的澳大利亚前贸易与投资部部长安德鲁·罗布(Andrew Robb)进行演讲,中国驻悉尼总领馆领事叶威、新州投资局负责中国事务的达明、澳洲制造协会首席执行官拉扎罗(Ben Lazzaro)以及澳之骄(Oz-Town Australia)总裁苏菲·刘(Sophy Liu)进行了进博会相关的介绍。另外中国食品土畜进口商会主任马海华也介绍了《澳大利亚进口食品贸易报告》的说明。

中国国际进口博览局招展处处长崔颖表示,自2018年以来,进博会每年如期举办,国际影响愈加广泛,进博会已成为中国推动高水平对外开放的缩影,成为中国加快构建双循环新发展格局的生动实践。自首届进博会以来,澳大利亚始终是进博会的重要参展国之一。第五届进博会共有54家来自澳大利亚的企业参展,总展览面积5050平方米。

食品及农产品展区负责人介绍该展区的相关情况。他说,中国是最大的食品进口国,对于农产品、肉制品、乳制品等都有着大量的需求。中国消费者对绿色健康食品的消费倾向逐渐提高,所以食品及农产品展区也提高了对绿色健康食品的关注。采购商对澳大利亚的产品青眼有加。而澳洲制造,澳之骄展馆也是受欢迎的展台之一。(一禾)

新西兰华人社团联合举办赈灾募捐活动

本报讯 据中国侨网报道 当地时间3月24日,新西兰多家华人社团共同为新西兰风暴所致严重灾情举办的“同舟共济”义演义卖艺术展活动,在奥克兰隆重举行。

中国驻新西兰大使王小龙、驻奥克兰总领馆总领事陈世杰,新西兰统计部长拉塞尔、国会议员陈耐锶,奥克兰市长布朗等政要以及新西兰华人社团联合会黄玮璋等多家社团侨领及来自新西兰各界友好人士共2000余人出席了当晚的赈灾义演义卖活动。

王小龙在活动开幕式上致辞,他对新西兰华社灾后所体现和发扬的中华民族奉献精神,以及为新西兰社会所做的爱

心义举给予了高度的评价。他表示:“灾情发生以来,华社作为新西兰多元社会的一份子,发扬互帮互助优良传统,积极加入赈灾行动,广大华侨华人的慷慨奉献值得我们点赞。”

新西兰统计部长拉塞尔、奥克兰市长布朗也先后在致辞中感谢各界华人,感谢华社作为新西兰的一份子,以关爱、友善和同情之心向受灾的新西兰民众伸出援手;盛赞华社在新西兰遭受恶劣风暴灾害时伸出援手奉献大爱。

新中友协全国主席黎开盛从惠灵顿发来视频致辞,他向所有参与赈灾义演义卖和灾后重建的华侨华人表示衷心感谢。